

DEBRECZEN-NAGYVÁRADI ÉRTESÍTŐ.

TÁRSADALMI ÉS VEGETES TARTALMU HETILAP.

Előfizetési feltételek:

Fizetendő Debreczenben. Egész évre 2 frt. Félévre 1 „ Vegyedévre 50 kr. Közsegeknek 60 kr. évi postadij előleges beküldése után ingyen. Egyes szám ára 4 kr.

Szerkesztőségi és kiadói iroda: Főter Hajdu-ház, Piac- és Csapó-utca szegleten, a „Bika“ szállóval szemben. Kéziratok vissza nem adnak.

Hirdetési díjak:

Négy-hasabos petit sorért 5 kr.; többször-ről 4 kr. Nagyobb és többszöri hirdetéseknek nagyon kedvező engedmények tételnek. Bélyegdíj: minden beiktatásért külön 30 kr. „Nyitlter“-ben megjelenő közlemény minden petit sora 15 kr. Hirdetések és előfizetések helyben a kiadó hivatalnál, Csáthy Károly és Telegdi K. Lajos könyvkereskedésében, Budapesten: Goldberger A. V. és Haasenstein és Vogler, Bécsben, Prágában Haasenstein és Vogler, A. Opellik, Schaleek H., Stern Mór és Párisban, Hamburgban és Majnai-Frankfurtban: G. L. Daube és Mosse Rudolf hirdetési intézetében fogadtatnak el.

Gaz, szemét.

A társadalom veteményes kertjében sok az élősdű növény s az ilyenek számára a gyermek keves, hogy ugy mondjuk, túlságos szelid.

A kibén nincs érző sziv, nincs fogékony-ság se isten félelme, se az embertársak szeretete iránt, az már nem is ember, hanem állat-számba megy.

Szegény állapot! Alárendeltjei az emberiségek! Czeljainak hűségese előmozdító, aztán nagyrészenben áldozatai! Ti nem vagytok oly hitványok, a mint nevetek mutatná. A világ leg-hitványabb, legjobban üldözött teremtménye kutyát nével van titulálva, pedig ez a jószág igaz s mindenek felett hű legalább is a gazdájához, a ki táplálja, helyet ad neki künn az udvarában a jég hideg fagyón: de az uzsorás, az a két lábú szörny szabadon jár s még ha az eső esik, selyem esernyőt tart végtelenül obskurus koponyájá fölé, játszsza az urat, a mig ez pénzébe nem kerül, viszi a szerepet a közélet annyi sok nyilvános gyűlésezeisein, — szóval urnak mutatja magát, pedig az az uri kabát hejh, de sokszor lehet hideg az átkozott bolygásban, mint hideg volt Ahasverus utja a végtelenség éjleleiben!

Nem irigyeljük az uzsorások kenyerét. Sótalanabb és hidegebb lehet az, mint a számszórtok szalmája. De épen azért, mert nem irigyeljük, ne is engedjük, hogy valaki ilyen kenyérral éljen, mert ahhoz az átoknak és könnyeknek oly iszonyu tengere tapad, mely elborítja, a ki vele érintkezik.

Budapestről indult ki a mozgalom első sorban. Ott elbántak Berele-Hay urammal, aztán a másik „vaskörmös“-re került volna a sor, de ez, ki (vagy a mely Reisz Dávid névre hallgat) elszökött.

De ezzel nem ért véget az uzsorás-üldözés. Aradon és Nagyváradon folytatását nyerte a mozgalom. Ott kizárták az uzsorásokat minden olyan helyről, a hol tisztességes emberek fordulnak meg, legyen az akár gyűlés, akár olvasó-terem.

Legyenek megvetett páriák az uzsorások, — így szól a társadalom ítélete, azok iránt, kik az embert csak állatnak tekintették.

Kövessék a példát városon és falun széles e hazában, hadd hulljon az emberiség pora a tisztító rostán át a szemétké, a honnan származott!

Nagyvilági hírek.

— Bismarck herceg a porosz országgyűlésen is folytatja a harcot a német birodalmi gyűlés volt többsége ellen, mely a katonai javaslatokat megbuktatta. Kijelenté egyebek közt, hogy az európai helyzet a haderőnek még nagyobb növeledést kívánna, legalább 100,000 emberrel kellene a sereget szaporítani. Érdekes, hogy ezzel szemben a francia sajtó most tüntetőleg árasztja a békés nyilatkozatokat. — Konstantinápolyban, újabb hírek szerint, a bolgár kérdésben ha nem is formászerűleg, de tényleg afféle diplomaciai konferencia fog összejönni, hogy megpróbálja a kibonyolítást. Valami sokat még nem remélnek a diplomaciai tárgyalásokból, de azt mégis tisztának szeretik hinni, hogy végre legalább már ismét alkudoznak. Zankov állítólag teljesen megbuktat tevével a portánál; egyebek közt azt a furaságot kívánta, hogy Kaukasus legyen bolgár hadügyminiszter, a tavalyi arulók kapják vissza tiszti rangjokat. — A görög kormány, konstantinápolyi hírek szerint, ismét nagy sietéssel folytat hadi készüldéseket. — Albániában a szerb s a boszniai határok mentén gyanús mozgalmak észlelhetők. A becsi kabinet, bir szerint, gyümésztezte erre a portát, mely már tet is intézkedéseket. — A bajor királyi trónon aligba változás nem lesz rövid idő múlva. Müncheni tudósítások már megkezdtek az eredmény előkészítését, mind sürriben emlegetvén, hogy nemcsak a nemzethez méltatlan, hanem a közügyekre nézve is káros a mostani állapot, mikor egy örült a névtelges király s nincs a ki teljes uralkodói jogokat gyakorolja. Luitpold regens-herceg berlini látogatását a kérdéssel hozzász. kapcsolatba s állítólag ugyanezért jár most Crais-beim miniszter Berlinben. Meglehet, hogy Luitpold herceg pár hó múlva már nem regens, hanem koronás király lesz. — A berlini sajtó egy része folyton rajzolja a veszedelmet, mely Franciaország fölül fenyeget. Állítólag igen illetékes körök nézete az, hogy a német-francia háboru könnyebben bekövetkeztetik, mint a közönség általábán hiszi s Bismarck minapi felszólalása főképp figyelmeztetés volt, hogy ő resen áll. Egyelőre ne bíz eldönteni, hogy a berlini híresztelések czélja nem az-e, hogy a választók olyan képviselőket küldjenek a német birodalmi gyűlésbe, a kik megszavazzák a kormány katonai javaslatait. Komoly lapok is utalnak azonban arra, hogy Franciaország részéről senki sem hirdeti, a mit Bismarck ünnepélyesen hirdetett: hogy nem fog támadni, sőt Boulanger

hadügyminiszter azt hirdeti, hogy „teljesen kész“ s legfeljebb egy év alatt Franciaország egymaga is megkezdheti a nagy harcot; ha pedig a Keleten zavarok történnek, akkor még előbb is. A helyzet sulypontja tehát mégis csak Párisban van. — A bolgár ügy. A konstantinápolyi nagy-követekek értekezletei a bolgár kérdésben, mint ujabbau jelentik, épen nem döntő jellegűek; az elhatározás az illető kabineteknek marad. De mig eddig Oroszország tanusított merev magatartást, most, bir szerint, Anglia foglal el tartózkodó állást, azt mondvá, hogy nem érzi magát hivatottnak tanácsokat adni a bolgároknak. Ez ismét megakaszthatja a tárgyalásokat. A Zankov megoldási tervét a porta visszautasította, Bulgáriában pedig a terv oly főláborodást okozott, hogy Zankovra vészesség váltatik, ha visszatér bolgár földre. Még orosz-barát elvtársai is sokalják javaslatát, kivált azt, hogy megint orosz hadügyminiszter parancsoljon Bulgáriában.

Hazai hírek.

— Nyiregyháza városa negyvenez frtot szavazott meg a Zsigmond Vilmos által furandó artzi kut költségeire s bizottság megy Hódmező-Vásárhelyre tájékozódás végett. Csak aztán bele ne törjön ott is a furó, mint a mi két kutunkba. — A Kozma-Váradi pályajegyben a kolozsvári törvényssék által hozott íteletet a királyi tábla megváltoztatta, a mennyiben a Kozma József önképezei igazgatóra kimondott 2 évi államfogházat egy évre szállította le. — A házasságok felbontása tárgyában a budai ev. egyházközösség kérvényt intéz a kormányhoz, miután tavaly nemény ev. hívó unitáriussá lett, csak hogy annál könnyebben szabadulhasson a szerencsétlen házasság megunt nyűgétől. Hogy hasonló esetek előbb elő ne forduljanak, azt kéri a kormánytól, rendezze a házasság felbonthatóságát törvényhozással, az összes felekezetekek egyenlősége alapján. — Mandátum elvezetése. Képviselőházunkban az a ritka, talán még elő sem fordult eset történt meg, hogy egy képviselő nem választók panaszá következtében, hanem a Ház kezdeményezéseiből vesztette el megülő levelét. Gróf Batthyány László gyöngyösi orsz. képviselő hónapok óta távol van, minden bejelentés és szabadságolás nélkül. Mint ismeretes, annak idején híre járt, hogy a gróf anyagi zavarok miatt Amerikába költözött. Az ügy szóba került a képviselőházban is, az öszszefebtettségű bizottság kimondta, hogy gróf Batthyány László elvesztette képviselői mandátumát. Az elnök, a törvény rendeltetének megfelelően, az ülésterem ajtajának föltárása mellett a határozatot azonnal ki is hirdette. — Francia gyárosok és tőkepénzesek állítólag nagy posztógyárat akarnak létsíteni Kolozsvárt, vagy Szászrégenben. — Szenczezőt eszt tartotta izgatottságban a mult héten Békés-csaba közönségét. Egy odavaló nő az utcán revolvert szegzett vr. Szemian Károly odavaló fiatal ügyvédre, ki épen báiból volt hazatérőben, aztán magára irányozta a fegyvert és egy

lövessel véget vetett életének. Mindketten meghaltak. Casalódott szerelmet emlegetnek a tett okául. — A választási mozgalom Nyiregyháza már megindult. Az ottani szabadelvű párt jelöltjeiként Fabiny Teofil igazságügyminiszter és dr. Kralovány László fővárosi ügyvédet emlegetik. — A Peller-féle sikkasztás ügyében békés kiegyelítésre számítnak. Peller Károly, ki az egyesült fővárosi takarékpénztár 83000 frt erejéig megkötöskötötte, ajánlatot tett, hogy szabadiára helyezése után kifizet 15,000 frtot (lefoglalt ingóságai és ingatlanai 20,000 frtot érnek) a fenmaradó 48,000 frtit pedig az intézetnek adósa marad. A takarékpénztár igazgatósága a jövő hóban tartandó közgyűlés elé fogja terjeszteni ez ajánlatot s valószínűleg elfogadják. A jelen esetben ugyanis magánofél indítványára üldözhető vétségéről van szó s a törvény ilyenkor a kiegyezést nem tiltja. — Vidéki farsang. A török-szent-miklósi izrnögyélet — mint ottani levelezőnk értesít — f. hó 23-án tartotta sikerült táncvégizület. A tánckezd-velők serege 8 órakor kezdett gyűlekezni. Zeisler Ignác né elnök 9 óra tájban történt megkezdésekor a rendezőség a terem közepén kört képezett s Schwarz Hermann, a rendezőség elnöke, rövid szavak kíséretében egy igen csinos csokrot nyújtott át az elnöknek; ez után a széles jökev szilaj táncban tört ki. Az első négyest vagy 60 pár táncolta. A határtalan jökevrel folytatott táncvégizületnek csak a reggeli óra vetett véget. — A h. s. a. s. o. n. önkéntes tűzoltó-egylet saját pénztára gyarapítására, az olvasóegylet helyiségének, 1887. évi febr. 5 napján Táncvégizület rendez. Belépti-dij személyenkint 1 frt. — Uzsorapör indult meg Nagyváradon is egy Kohn Ignác nevű pénzkölcsönző ellen, ki 2000 frtos tartozásról 3000 frtos váltót íratott alá.

Debreczeni hírek.

— Kinevezés. Degenfeld József gróf főispán, Trázi László, eddig díjtalan közigazgatási gyakoronokot segédjének közigazgatási gyakoronokk nevezte ki. Trázi László a b.-újvárosi járás főszolgabírója; Ferenczy Elek mellé osztottat be. — Debreczenben Kövesdi János, ismert pénzüzsér e napokban vezette oltárhoz Barca Jolán kisasszonyt, Barca Dániel nyug. csendbiztos leányát. — A helybeli főreáliskola építéese ügyében Gerster Kálmán fővárosi műépítéese városunkban járt s itt hosszasan értekezett Simonffy Imre királyi tanácsos polgármester és Balogh Mihály városi főmérnök urakkal. Az eredetileg 6 osztályra számított épület terveinek újra átdolgozása s osztályú főreáliskola részére, képezte a megbeszélgetés tárgyát. — Sorozás alá Debreczenben az idő kezelését illető anyakönyvekbeli kiirrat hadkötelesek közül eddig összesen 1026 ifju jelentkezett a városi batóság katonai ügyosztályánál, még pedig az I. korosztályból 335, a II. ből 264, a III. ből 227, a IV. ből 200. — Hőború hír. Városunk hatóság felsőbb helyről rendeletet kapott, hogy a katonai ügyosztály állítsa össze azoknak a törvény-

TÁRCSA.

báléj után.

(Reminiszenziók a fiatal hereskedők báljáról.)

Blanda grófnőnek elfogadó napja lévén, főúrczai palotájának termeiben a rendes társaság gyülekezett.

Pár percczel 12 óra után az inas László grófot jelenté.

A gróf születése, gazdagsága és magas műveltsége által kedvelt egyénisége volt a társaságoknak. Valódi gentlemán, jó vívó, biztos lövő s a mily szépen üli a lovat, ép oly bravourral korcsolyázik, rem-kül tánczol s a mi a legfőbb, szellemes társalgó, valódi lelke a jour fixeknek.

A társalgás fölötte a legújabb párisi divatot, politikát, színházat, a jeget, vadászatot, a hét szentziósabb eseményeit, szóval a társadalmi élet minden nevezetesebb mozzanatát.

Kedves Nellim, nem voltál a tegnapi bálban? Kérd Blanda grófnő T. bárónét.

Fájdalom kedvesem, heves migrainem annyira gyötört, hogy lehetetlen volt elmennem. És te kedve-em?

Én sem, Németh fellépte alkalmával oly arcz-rheumat kaptam, hogy kénytelen valék honn maradni. De remélem kedves Faragóném, kegyed ott volt?

Faragóné 2000 hold kirádnéja. É-hal a kékvér után, szóval mágnásnének képzeli magát.

Én sem mehettem, kis Béla fiam a legutolsó perczben lett beteg s így ágya mellett kelle maradnom. De kár, pedig azt gondoltam, folytatná a grófné, hogy toletek fogok egyet mást hallani a tegnapi bálról. Apropos gróf, remélem Ön csak ott volt?

Igen méltóságos asszonyom és mondhatom, hogy feleségesen mulattam.

Ah! Uj jöjjön kedves gróf, banyja sz urak!

És a tánczrendek?

Ugy hiszem, grófnő, elég, ha azt mondom, hogy egyenesen Párisból jöttek, noha a bál este helyett a bál hajnalán érkezett meg. Valódi remekei a mechanikának. Mind megannyi telefon berendezés, közpén kis villamos csengővel, mely a második négyes alatt oly kedves csilingelést vitt véghez, hogy tekintve a bájos arczokat, a fényárban úzó termet, az ember egy tündér palotában képzelé magát. A kedves bohóság alján kék és sárga alapon a város czimere diszeleg, melyet ha felemelünk, a tánczrend öltik szemünkre. Egyáltalában nagyon kedves bohóság, melynek nyagban emelkedik értéke, mert minden hölgynek kedves emlék gyanánt szolgálhat, az oly jól eltöltött órákról.

Hát a quadrillok, hogy sikerültek?

Nagyon jól grófnő, az első 56, a másodikak 64 pár tánczolta. A párok két kolouban voltak felállítva, hogy a rendezés kitűnő volt, azt említem sem kell. Az első négyes végén az a fessesség, mely különösen az első csárdásban résztvett párok volt észlelhető, elmult s ettől kezdve a legesládásabb, feszletenebb jó kedv uralkodott az egész társaságban s ennek eredménye volt az, hogy a társaság a reggeli órákig maradt együtt, mert 4 órakor kezdődött a „kivilágos kivrindatig“ s a hölgyek fél hatkor még tánczolták a „Kopogós a csizmám“ ütemeit.

Vége hat órákor ürülni kezdett a terem, a pezsőgő idek kihalt, a zene elhaltatott s a fénytörő csillárok elsötétültek. A mulatásnak vége volt, de ugyhiszem, hogy mindenki kedves érzéssel távozott idek farsangunk eddig legsikerültebb báljáról s ha kezébe veszi otthon a kedves csengő-bongó tánczrendet, vissza képzeli magát ama kedves közbe, a mely oly jó kedvel mulatott a „fiatal kereskedők bálján!“

Bravó gróf! köszönöm a tudósítást! köszönöm a tudósítást!

E perczben áté a nagytemplom órája a déli egy órát és Blanda grófnő elfogadó termét elhagyák a vendégek.

Mándoky Sándor.

Gita.

Tavasz volt... a fák lombosodtak, a gyöngyvirág pazarul szórta filomat illatát; puha zöld pázsit fedte a réteket. A pillangók vigan repdestek szerte-szét s a méhek kéjézzel szitták magukba a korán nyíló róza kelyhéből a nektárt. A levegő telve az alá láthatatlan valamivel, a mi oly bódító édes, oly illatos... A bogarak kibújtak tük lakkelyükből, abban hagyták hosszú, teli álmukat, fölébredtek s felébredt velük az élet... Miriád rovar és állat közötti létét e büvös-bájos tavasznan.

Tavasz volt... S hozott a tavasz egy angyalt, a minők csak a nyomban laknak... Hosszan jelögő szöke fűrtjei, melyek mint naptól sárgult aranykálász, fényltek; ragyogó kék szempár; szőziny piros ajkák, vé néh, hogy csupán nektárt szürcsölni van hivatva... Oly szép volt ő, mint a tavasz...

Gita!! Ki nem ösmerte őt? s a ki ismerte, ki nem szerette?!... Szeméfnéye volt szűleinek, kedvelte az egész városnak, legkedvesebb tanítványa a „dedősénekek“... Igenl a dedőséni... A ki annyi víg órák szerzett neki: eljött a fájdalom könnyei hullatni föltötte.

S jött a hideg, zord tél... Oly komor s oly borzasztó a tél... A viruló mezőket rögös talaj váltotta fel, a fák fombtanlan kopaszak; nem szól a pacsirra és kakuk... meghalt az élet, nincsen sem pillangó, sem szentjánosbogár... elbujtak s alusz-

hatósági tisztviselőknek a jegyzékét a kik háboru eseten nem hagyhatják oda állomásaikra. — **A 15. huszárezrednek** a Hadhízőn állomásozó százada az év augusztusa végén H. Bösörényben helyeztetik át 1888. aug. végéig. — **A felolvasó kör** szerdai estélyén Ajtay K. Albertin uró élénk tetszés közt olvasta föl gr. Teleki Sándor ezredesnek „Mikor engem felakasztották” című dolgozatát, mely arról az időről szól, mikor a forradalom után őt több más menekülttel in elfügge kivégezték. — **Vedress Gyula** színházunk rendezője Kolozsvára ment, hogy gróf Eszterházy intendánssal az igazgatás átveletét értekeztek. — **Hymen** Csanádi E. városunk polgári körházi hivatalnokja eljegyzte a szép Pecz Erzsike kisasszonyt. — Ifj. Kertész Mihály szerdán esküdtöt örök hűséget Nadudvaron Kun Juliska kisasszonynak, Kun Ferenc nádudvari birtokos szép és kedves leányának. — Weisz Ede, debreczeni kereskedő-seged eljegyzte Fülöp Lina kisasszonyt E. Újvárosról.

Haldózás Zichermann Miklós székielyi fakeskedő és családját melyen lesújtó csapás érte. Forró szeretet leányuk: Gita, kit mint a jelesen szerkesztett „Érmelek” írja, városzerte „mindenki szeretett”, alig pár napi szenvedés után a roncsolt toroklobban várattal elhunyt. A kedves gyermekekről, „Érmelek” csinos hangue nee ologat közzli, melyet a lap szerkesztőjének sziveségéből lapunk má tárczájában reprodukáltuk. Fogadj a lesújtott család lapunk kiadójának rokoni, lapunk szerkesztőjének baráti öszinte részvét-nyilvánítását. Aludjanak csendesen a feledhetetlen kedves halott kised hamvai!

Ujdonságok.

— **Háború híre**. Városunkba rendelet érkezett intézkedéseket végt, hogy 4000 ember bármely pörzben ellátott legyen egy egy napi szállással. Pár nappal ezelőtt pedig egy y en két vaggon löpor szállítottat át városunkon a galicziai határok felé.

— **Felolvasás**. A jövő hétre a felolvasókör közönsége érdekes felolvasásnak nézhet elébe. Február us hó 2-án budapesti vendég M. Zei Ernő ösmert író és volt orsz. gyűli. képviselő tart felolvasást „Korunk ideájai” cím alatt. Az író neve kezeskedik a felolvasás teljes sikeréről.

— **Korcsolyázás kivilágítás mellett**. Ma, Vasárnap, a korcsolya egyeltéjéppályáján kivilágítás ünnepe rendeztetik. Valószínű, hogy most még a múlt vasárnapnál is sokkal nagyobb közönség fog megjelenni.

— **Farsangi krónika**. Az ideai farsang mulatásai a következők:
Január 29. A szabadelpárt bálja a Bikában.
” 29. Szürszobók bálja a Koronában.
” 30. Kőművesbál a Koronában.
” 30. Votélyek bálja a Koronában.
Február 5. Gazdász bál a Bikában.
” 5. Iparos ifjúság bálja a Koronában.
” 6. Cszimadia ifj. mesterek bálja a Koronában.
Február 12. Kovácsbál a Koronában.
” 12. Tornabál a Bikában.
” 19. Függelenek bálja a Koronában.
” 20. Áracsobál a Bikában. E szép krónikát ajánlok egyenként és összesen a mulatni vágyó közönség figyelmébe.

— **Igazán furcsa**. Hogy a pénzügyigazgatóság nem rében elrendelte, miszerint a falragasokra ragasztott 1 krajczáros bélyeget nem a nyomdában nyomják keresztül, hanem az illető pénzügyőrök „stemplik” meg, ez még bággyán volna, ha az illető közegek, a legsürgősebb falragasok kiragasztását, melyek aktuális természetüknél fogva gyakran pár órai halasztást is alig tőrnek, kényok kedvök szerint fel nem tartóztatnák! Ha nem az már aztan kvilitikálhatlan eljárás, a mi közelebb történt lapunk hirdetési irodájával. Három forint ár egy krajczáros falragas-bélyegre lett volna ugyanis sürgösen szükség. — A helybeli Schappel-féle bélyegrudába nem volt, a miok egyen nem szabad volna megtörténnie, de hát megtörtént. Ily körülmények közt a lávalabb eső Weinberger főzödséhez menesztettek, honnan

nak, mig jó ismét a föltamadás!... Brrr... oly borzasztó ez a tél. S jött egy iszonyu zord tekintetű alk, gonosz, mint ördög, szótlan, csendesen lopva. — Kijalló csontjai oly visszataszitóak s zörögnek, mint csontváz.

— * — * — * — *
Ott feküdt a kis Gita! Puhá vánkósán nyugodott firtós kis feje e hirta az „idisz apám”-at.
Egyzerre csak belép e szörnyü rut alak... s mint vad, vérszomjas hiena rántja ki a puha vánkók közül a drága gyermeket!... Hah! megállj te undok, csuf alak!... Hagyd itt az anyáit nekünk. Mi jogon rablod el a gyermeket! Nem felel, csak azt kiáltja vissza: én vagyok a halál!...
* — * — * — * — *

Halál?!... Mi az a meghalás? Semmi. Volt, nincs! kivült a róza s jött egy prótán kéz s leszikította. Ilyen az ember!... Meghalt, meghalt!... De meghalt-e hát? Dehogy! Leszállt a földre egy angyal s látva az emberek rosszasságát, visszaszállt a menybe. — Angyal volt, csak fánt van helye a magas ében. — Teste lelke, szüti tisztasága nem e büntanyára való volt. — Ott fogadták őt mind mennyi pályatársai s sphaerák zenéje hangzott, mi az angyalkor karéneke kísért. — Boldog ő, kinek távozt a anyzi szívet tört meg.

— * — * — * — * — *
Üres a kis gyermek-kágy, nincs Gita!... Nincs ki kitarva drága kis kacsoit, az anyá kélet keresse. Elvitték s betették a fagyos, hideg földbe.
Teste bár ott hever lent, lelke a magasban, ott fent énk ránk áll!... Nyugodjál drága kis halott, emléked örök lesz azok előtt, kik szerettek!...
A könnyek, melyeket érted hullatunk, legyen neki nyrtus, koszorud legszébb bimbói. Aludjál szépen, csendesen, álmódjál szeretteidről!... Gita!

a küldönc azon lakonikus válaszzal tért vissza, hogy: „Onnan vásároljunk, a honnan máskor szoktak.” Ehhez az eljárásához, a mennyiben szükség id-jén az illető küldönc — mint tán — bármikor megidézhető, azt hisszük, hogy a helybeli nagy tekintetű pénzügyigazgatóság van hivata megírni kommentárt.

— **Album** Jelenffy Kornélnak M.-Szigetről írják: E napokban kűdték el Debreczenre azt az emléke-almubot, melyet Jelenffy Kornél szigei kir. törvényszéki volt elnöknek, a törvényszék és a területén levő 6 járásbíróóság összes tiszt személyzete készítetett. Az album az összes személyzet tagjainak aláírását tartalmazza és nyolcz levélből áll, két selyembe kötte, kívül bőrbbe, monogrammal és év számmal, első lapján pedig a következő felirattal: „A maramoros-szigeti kir. törvényszék és ennek területén levő kir. járásbíróóság Jelenffy Kornél, szerettet elnökönknek.” A távozott elnök ötletében még nem volt átdáthato az album, ezért küldték el a posta utján.

— **Beszédek** cizmen jelent meg azon füzet, mely dr. B. Á. R. József helybeli jeles író, hitközsök és dr. Scheer Ernő hitközsökje elöök azon beszédei tartalmazza, melyek az új hitközsök beigatási ünnepepénymündöntek. A magvas és kellemes olvasmányt nyújt füzetet, melynek jövedelme a helybeli ír. iskola javára fordítatik, ajánljuk az érdeklődő közönség figyelmébe.

— **Küiltött börianeer**. A szegény böriek rossz napokat élnek hetek, hónapok óta. Lesz háború? nem lesz? ez a nagy kérdés, melyre a börielátogató kíváncsiabb a legfoghatóbb deagatásnál, mert a feleletől függ hausse vagy baisse. Miniszterek beszélnek, felhivatalos lapok írnak is sokat, de a böri se lesz töle okosabb, mint más újszólvasó s idégessége anél inkább nő. minél inkább közeledik a tavasz, mert a tavaszi napuágra nem csak az íbolyát hanem a szornyot is szereti kiszolgogtatni. A kínos bizonytalanságnak e napokban a budapesti börire egy látogatója, Ellenberger Károly, elszántan véget vetett: megsürgönyözte a berlini börieknek, hogy Ausztria-Magyarországra már mozgósítja a hadsergeket, kész a háboru. Budapestieskedhetett vele, hogy két napig irányt adott a világlapcsókhoz. A táviratot Berlini börianeere elhitték, Berlinnek pedig ehilte Bécs, Páris, London s lön általános kurzus-veszedelem, rohamos balse és olyan íjedelem, hogy csak harmadnapra kezdtek kissé fölcsudni. Miután a háboru még mindig nem akart kitörni, kutatták a vezetés bír koholóját s föl is fedezték Ellenberger Károly személyében. A börietanács megint íetet tartott és a világhistoria hivatalon gyorsított egy negyedévre kizará a tözsdéről. Az ártolyamok most lassacskán kezdenek visszakapaszkodni a mérsekelt magasságra, honnan oly hirtelen lebuktak.

— **Színház**. Színházunk e heti műsora alig-alig mutatótt fel említésre méltót. Sokszorosan elcsépelet darabok vontoztak esténkint átlagosan középszámu közön-éget. Éppen e körülmények lehet csakis betudnunk azon, közönségünkre nézve bémi árnyat vető jelenséget, hogy Laszypnák, szintársulatunk e „jutalmazására minden tekintetben legmúlttobb tagjainak” e heti jutalomjátéka nem telt meg egészen a szinbáz; jhah! a mai fiatalság nem olyan, mint a csak hét év előtti is, mely nemcsak az operette — primadonnáért tudott telkesedni, hanem a komoly muzsa hivatott kultiváló iránt is. — Csü ötökön a „Tiszteltes ur keresvett” nézte végig meglehető számú közönség, sokszor megtapsolva Zulhyt s főleg Rónaszyt, kik nem egyszer csakcakra fakasztották. Bekésy kózi is egykezett a nem neki való szerepben lehet sokat fejteni ki, azonban nem nagyon sikerült. Az első és második felvonás közt Fróhlich Simon 4 tanítványa játszott egy hármas. — Mielőtt magáról a játékról szótlanánk, kérdjük, mi módon jut egy magán zenetanár ahhoz a szerencséshez, hogy olyan nyilvános csarnokban a művészetnek, mint a szinbáz, olyan közönség előtt, mely sem őt, sem tanítványait nem ismeri, s ebből kifolyólag iratok nem is nagyon érdeklődhet — adjon vizsgát, vagy épen hangverseny. — Ha reclam akar az lenni, ugy nem teszi helyesen a consortium, hogy azt előmozdítja; ha hangverseny akart lenni, még kevésbbé teszi helyesen a consortium, ha a közönséget kezdők játékaival mulattatja. — A mi a játékot illeti, az ellen már nem tehetünk kifogást. — Az intonálás, a ritmus egészen helyes volt, főleg a kis elsőhegedűs mutatott be jó ítemérzést, s bizonyos jelle játékának, hogy Frólich ur — legálabb kezdők — elég jó sikerrel oktát. — Szeretnők azonban figyelmeztetni, hogy az állás a begedű és vonó tartás helyes volta okvetlen szükség, ha a tanítvány haladni akar s ha nem kíván játék közben neveléses figurát mutatni. — Leghelyesebb tartása Böhm Rezsőnek volt, mig a kis leány egészen emelt könyökkel játszott. — Szivesen meghallgatjuk a vizsgát máskor is, s szivesen elmondjuk róla véleményünket, de az ilyen — egykét családra tartozó — dolog maradjon távol any nyira nyilvános helyről, mint a szinbáz. — y.

— **Adreccen** izraelita hitközség folyó hó 30. napján délelőt 10 órákor a bitközség tanács-teremben képviselői ülést tart. Tárgy: 1. Múlt havi ügykezelésről szóló jelentés. 2. Gabella-fel-tárgyalás. 3. Fűrdőkezelésre vonatkozó előterjesztés. 4. Számvizsgálók választása. 20. §. gp.)

— **H. Doroion**, — mint rendes levelezök értesít — „Gazda-kör” olvasó-helyiséggel látatott el.

— **Sziszaka Nándor** pécsi tanító „A babonáról” című jeles népkönyv szerzője, lapunk utján tudatja a t olvasó közönséggel, hogy ezen népkönyvének első kiadása, mely 3000 példányban jelent meg, — teljesen elfogyott. Több oldal fel-szerkesztésnek engedve, könyvet újból kiadta. E második kiadásból — melyhez egyszersmind mellékelve vannak azon biralatók és megismertetések, melyek a kis műről az elmúlt év nyarán a lapokban megjelentek — egy példány lapunknak is beküldetett. A most említett mellékelt értéknéte után meggyözdöttük, hogy e jóra való s mindenesetre pártolásra és terjesztésre érdemes népkönyvről lapunkon kívül a múlt évben megjelent 516 magyar hírlap (folyó-

irat, szakközöly stb.) körül átlag nem kevesebb, mint 80 főtárosi és 300 vidéki lap hozott kedvező bbnél kedvezőbb kritikák. Ilyen irodalmi sikert üdöki író még egyhaumar el nem ért! Kívánjuk a nemes ügy érdekekben, hogy e második kiadás is oly gyors elterjedésnek örvendjen, mint az első kiadás. Megrendelések — legzélszerűben posta-utalva-nyon — szerző címzetre (Pécs, Ágoston tér 1. sz.) küldendőek, ki azután a könyvet kereszthetés alatt bérmentve azonnal meg fogja külden. Egy példány ára 50 kr. A ki 10 példányra 5 frtot előre beküld, az egy könyvet tisztelet-peldány gyanánt ksp. A lehető legmelyebben ismételve ajánljuk e kis művet mindeneknek, de különösen a papok, tanitók és jegyzök szives figyelmébe és pártoltságába, mint a kik legtöbbet tehetnek a babonás köznépe és az ifjúság felvilágosítása és művelődése érdekében.

— **„A világ zajából”** ez. alatt megjelendő kötetre hirdet előfuzetést Laky Imre, a „Debr. Ell.” teh-téséges ifju munkatársa. Ajánljuk az ügyes tollu, ifju tárczárok előfuzetési felhívását a közönség figyelmébe. Az előfuzetési ár 1 frt. Boltjára 1 frt 50 kr lesz.

— **Ingatlanok forgalma**, a debr. kir. törvényszék telekkönyvi osztályánál folyó évi jan. 23—29-ig: Molnár Janos és neje Boldog Zsu szánna veszik Szabó János és neje Pál Juliánna majorászi földjét 230 frtré. — Szabó Sándor veszi ifj. Sallai Gábor homokkerti szőlőjét 100 frtré. — Kovács Sándor és neje Kémeri Mikó Juliánna veszik Lövénheim Sámuelé Wein Rozália ujosztásu szántóföldjét 1526 frt 46 kré. — Tömösvári Péter és neje Kozák Juliánna veszik Kulcsár József és neje Szanka Zsuzsánna 3/2 nyilas tanya földjét 7000 frtré. Kis József és neje Kovács Sára veszik özv. Szendrei Ferencné ujosztásu szántóföldjét 250 frtré. Boldog Dávid és neje Takács Sára veszik Szabó Mihály és neje Kiss Juliánna ujosztásu szántóföldjét 202 frt 85 kré. — Balogh István és neje Tasi Juliánna veszik özv. Szarka Bertalanné Czorn Maria vénekerti szőlőjét 800 frtré. — Balogh Mihály veszi özv. Sáradi Istvánné Madarász Juliánna házát 380 frtré. — Molnár Bálintné Suba Mária veszi Molnár Bálint ingatlanai fele részét atruházás czim-n 350 frt értében. — Szép Sámuel veszi Bészler Imréné Nehovidzky Emma és társa szőlő ijetőségét 100 frtré.

— **Termény-piacunkon** a folyó évi jan. 25 dikén tartott heti vásár alkalmával a követező árakat jegyezte fel a vásárbírói hivatal:
Egy m.-mázsa felő ár közép ár, alsó ár.
Búza 8.60 8.40 8.20
Kétszeres 7.00 6.90 6.80
Rozs 5.70 5.60 5.50
Árpa 5.60 5.50 5.40
Zab 5.50 5.40 5.30
Tengeri új 5.00 4.90 4.80
Kölés 4.50 4.25 4.00
1 zsák burgonya 90 kr.
100 kl. új szalonnás 42.— 40.00 39.—
100 kl. háj 42.00 41.50 40.00

CSARNOK.

Karcolatok a hétről.

Nekem már tőkeletesen egyre megy, ha szidnak, ha áldanak érte: okvetlen a háboruval keik kezdenem.
Még pedig egyenesen azért, mert olyan ideges vagyok már a szelétől is, akar csak a mi estelközönk péknasainak a „fris percz” — „egy krajczár egy frs percz” ordítószáraitól.
Uraim, törvénylátó, csendet-örző, rendet-csinató urak! Hát nem hallják önök esténkint ezt a veitő-rázó, füli-ikető percz elarusitással egybetkötött irtóztató reklam csapást?
„Búu az — mondja már Veruláni Bakó — a mit ha minden ember cselekednék, fenekestől fölfordulna a társadalom rendje.”
Képzeliél el most már önök — i d e j ö k u g y is van rá — hogy valamennyi üzletember, kereskedő, kis és nagy iparos ott kiabálná hangos feszóval a maga portekájának minőségét, beletékezi idejét (1. kiismeretlen datumokkal) a piac közepén. Nos, ugyan mi lenne akkor?
Egy kosár perczet a legjobb — e visszás helyzet megszűntetését célzó — határozati javaslatnak!

*
Bocsánat e kitérésért... Nem tehetem róla... mert törjön ki inkább egy roppant világ háboru Ázsia és Európa, meg Észak-Amerika közt ismételtő fgyverekkel s minden péket a legelső sorba állítanak, minthogy én még egyszer végig haligassam ez emberi érész nélküli barbár nácciókat, a kik engem örökre elidegenítettek mindennemü sősperczektől.
*
„Személyes kérdésben” legyen elég ma ennyi. Átterek most már a szönyegen, illetve a „napi rend” levő tulajdonképeni tárgynakra.
Uraim és hölgyeim, a háboru bizonyos! Hja, én nem a politikai zür-zavaros távirati rovatbáz alapotom jóslási talentumomat. Az csalhat, de az enyém nem.
Falun jártam a heten.
A jó idővel szöba jött a már már sarkukba érő tavaszi veteményezés is.
— No fiaim — szól az öreg gondos háziasszony az idén a nagy kert u gorkával vetjük tele.
— Az egészét? minek?
— Hja lelkeim — beszél az öregből a tapasztalás — jönnek a muszkák!
Legálabb szelidbek lesznek majd hozzánk, ha látják, hogy nem üres kézzel várjuk őket.
Gondoljuk meg most már, hogy egy „örög asszony” beszél így.
Ki ne tudná pedig a közmondást, hogy az öreg asszony, ha valamit érez, az a idő vagy megváltozik, vagy ugy marad.
*
Nagy megdöbbenéssel hallom a hét elején, hogy az új artézi kutba (már csak nevezük így, legyalább addig, mig az ott rekedt bódé majdan arról tesz előlünk tanuibizonyosságot, hogy csak

a kart az lenni), tehát hogy az új artézi kutba beletört a bicskánk, akarom mondani a furók.
Ebből még alighanem baj is lehet s én sobse iszom meleg vizet, ha csak „fekete kávé” cizmen tárczára pakolva nem hozza előlem valamelyik jó-lékű kelner, — tép-jödtöm magamban.
Ilyen időben minden igaz hazafiának talpon kell lenni az észével.
Gondolkoztam hétfőn, kedd n egész nap. Szerdán már aludni sem hagyott „a bonfi gondok éber tábora.”
Csőtörtökkel reggelre végre készen voltam „ármentesítő” terveimmel.
Hanem akkorra már vigan kopogtak a vizkereső ácsok.
Kint volt a furó.
Hanem a terv hogy mégis benne nem marad jon — mint a czeplőd-utczai áttüzibe a víz — ime ingyen osztogatom.
Ha még egyszer bent talál rekedni a szerszám, olybá kell venni, mintha mi s m történt volna és tenni tovább és tovább mindaddig, míg csak fel nem szökken a víz. Majd kijön akkor esze nélkül furó ő kigyelme, ha az artézi víz alulról adja neki a löst.

Hej puskapor! be megjárna most velem, ha még fel nem volna talvá!

*
A kik ott voltak a legközelebbi felolvaso-estélyen, bizonyosan nagy lelki gyönyörűséggel hallgatták a nagytisztelétű és tudományu K. Tóth Kálmán ur felolvasását.
Egy puritán lelkipásztor, a ki így módon udvarol — palam et publice — versben és prozában a szépséges női nemnek.
— Te Muki — szólit meg egy jó barátom a nemes város egygütyű, de szép cimere alatt — nem ugy hangzott ez a felolvasás, mint egy előzetési felhívás — orgonára?
A másik felolvasás alatt meg — már ha mo-solyognak is érte — tőkeletesen a me ny or sz á g - b a n képzelmagamat.
Itt most — tételódom magamban — sorra be kell számolnunk a mandátumainkkal, hogy ki miképp jutott ide.
Biz’ én jegy nélkül találtam bevetődni szörnyen irigylet-melédó angyal társamtól a kifogásztalan jogczimet.

En edes Istenem! — felhődzöttém magamban — csak engem is felakasztottak volna márl... Mit fogok én most mondani?...
Miközben képzelmem valódisága hova-tovább gyökeret kezdett verni bennem.
A fényben reszkető lég illatos vala a kegyes lelkék leheltétől. Egy hosszú asztal köröl a szent anyaké látam ülni. (Ezek i ének hát a „holtak és el-velek felett?” Szent Péter sára elhaló, hideg morajjal hangzott a nagy szérnyas ajtón keresztül: „Nem lehet kérem, nem lehet, a kinek jegye nincs, nem mehet be. Ninc s hely!” (A menyországnak? Hm, ezt se gondoltam volna!)

A szomszéd angyalkó günya, kárörvendő szemekkel tekintettek rám. (Ah, tehát még itt is ilyen...*)
De nini! ott egy ismerős alak bölintgat, közszög-temém... Lehetetlen!
Visszaköszöntem nagy örvendező főhajzással. Tehát hála Istennek — még sem a menyországnal vagyunk!
A rendes vendégölösömet ismertem benne fel, a kinek nagyon jól ismerem a — „hitelesített” fel literes üvegeit!

*
Az a szivtelen főkapitány!
Párnap óta karvastagságu plakátok hirdetik a szinbázban, hogy a páholyok alatti ülőhelyekre ülni, vagy a páholyok alá állni nem szabad. — Különben ezt a rendeletet könnyebben lehetett volna érvényesíteni, ha a páholyok alatti ülőhelyeket el-bontják, vagy pedig hegyes felálló szögeket vernek belé.
*
Pedig az a jámbor íróféle nép, szerepmásoló és színész, kiknek kifradat tagjai legalább ez ülökén meg-géppihenhet, olyan szép és csendes sorban ült ott, mint akár a varnyak a házerinczén. — Aztán meg olykor olykor a páholy közönségnek is alkalmá volt gyönyörködni közelről abban a bogárfekete dús hajzatban, a mely a „legszebb” fiatal ember merész, nyilt homlokát körözi. — Igaz ugyan, hogy olykor olykor egy kis rajnai rizling maradvány bőfenteite is felszálltatták a páholyok parfümos legkörébe, de hát mind ezt el lehetett törni, azért a kedvező alkalomért, hogy az „imádott” az „imádottnak” kényelmesen és feltűnés nélkül oda sughatta, hogy „Holnap 4 órákor a korsólyozó tér-n.” — — — —

Most már mindennemü vége.
Oh! Az az irigy főkapitány!
*
Különben legjobban csinálta egy kis fiatal ember. A biztos sehogysem hagyott neki békét s váltig integetett, hogy szálljon le a piedestálról, mert különben így meg így...
Emberünk széjjel néz, meglátja az első sorban a főkapitány üres székét, kényelmesen beleterpeszkedik s épen oly deliziciával nézte (ovább az előadást, mint a mily haragos képet csinált a városi páholyból a főkapitány, a kinek maholnap egy másik plakátot is kell kiragosztatnia ily felirással: „A főkapitány helyére ülni tilos.”

Kakály.

Tutti-Frutti.

Veszedelmes báli keztyük. A következő kis éret Gaczbán történt. Egy hivatalnok neje gondatlanul mulatott az akadémiai dalrók bálján. A mulatságra divatos hosszú rózsaszín bál keztyüt hozott, melyet férje Becsből hozott neki. Bál után hazatérve, viszketni, majd égni kezdte a nő kezét,
*
Földi szenvedélyek! Ahah! talán éppen az e miatti büntetésből nem szabad hangos szóval egy-zerre besseni valamennyienket! — emléked-tem tovább fő di tapasztalásaim alapján.

Folytatás a mellékleten.

pár óra múlva pedig az egész kar földagadt s nagy fájdalmak jelentek zék. Gyorsan orvosot hívtak s ez azt mond a hogy vérméregzés történt. A kesztyű rózsaszín festékében ártalmas szer volt keverve. Szerencsére, az orvosnak sikerült elhárítani a komolyabb bajt.

Párisi divat. A divat metropolisában, Párisban, mostanában az orosz barátság van napirand. Vagyis divat a francia-orosz kázerkódás. Ennek hatása látszik meg amaz újításon is, mely mint írják, a nagyuri étemekben divik. Nagy etédek alkalmával ugyanis egy meliékteremben oroszos híd-g buffet-t állítanak föl. Apró asztalok, melyek orosz mintára himzett abroszszal borítvák, kaviárt, apró halakat, orosz süteményt s liqueurt helyeznek el. S nem csak hogy az edist evőeszközök orosz, hanem minden tányérou kis cédula is pihen rajt egy-egy orosz „áidás“ sal, a háziasszony kéziratában.

„Krokodil“-toilettek. Párisban a legutolsó divat-újdonosság kigyó- és krokodil-bőröl készült derék, sőt egész toilette. Alkalmat reá Sardou „Krokodil“-ja adott, melyben egy szereplő hölgy pkkelyes kigyóbőröl készült derekat visel. Nagy feltűnést keltett egy ruha, melyet vörös tropikus növényeket ábrázoló himzések lepuk. I. A derék egy fiatal krokodil bőrből látszik szabottnak, a frakkuszárny helyett a krokodil farka borul az uszályra. Hasonló okra vihető vissza a kagylók és osztrigahéjak alkalmazása is díszítőül csipkék és fodrok helyett.

Főnyeremények hatása. Igkuban két szegény embernek szerzett nemrég örömtől egy-egy főnyeremény. Janovsky korcsmárost a Kincsem-sorsjegyek 60,000 fítos főnyereménye tette boldoggá. Egy mellékiutczában volt korcsmája, melyből magit, feleségét és három gyermekét tartotta el szükten. A nyeremény birére örömeiben a földön hémprgett és Rosmanit nevű csaposjegényének ajánlkozta a korcsmát mindenestül. A másik szerencsés egy volt gazdatiszt, ki egykori földesurától kapott egy 1864 ki sorsjegyet, melyl a főnyereményt legutóbb kihúzták. A nyeremény átvétele után a legfőszvényebb ember lett belőle és midőn volt földesura, ki azóta tönkre jutott, kölcsönért folyamadott hozzá, — öt forintot küldött neki.

Zsidó ministerek. Abból az alkalomból, hogy Millaud Eduárd lett Franciaországban a közmunkák minisztere, egy folyó irat statisztikát csinál azokból a zsidókból, a kik a miniszteri székig vitték Franciaországban vannak legutóbb. Millaud elődje Raynal Dávid szintén zsidó volt. Ugyancsak Franciaországban a következő zsidók voltak már ministerek: Gondohaux 1848-ban pénzügyminiszter, Fauld III. Napoleon pénzügyminiszter, Crémieux kétszer volt igazságügyminiszter. Hollandiában Godefroi volt igazságügyminiszter. Baden nagyhercegségnek már tíz éve pénzügyminisztere Ellstädter titkos tanácsos szintén zsidó.

V e g y e s .

— **Figyelmeztetés a tisztviselő világnak.** A folytonos iflési életmód oka leg több esetben a máj- és altesti bajok, vértóulás

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses figyelmét felhívni, hogy

vasáru üzletemben mindennemű VASKERESKEDÉSHEZ tartozó cikkek nagy és kis mennyiségben, pontos kiszolgálás és mérsékelt árak fel számítása mellett kaphatók.

Építkezéseknél bármely vasuti állomáshoz **vasgerendák** (Trágerek), **rudvasak** és más egyéb **vasalások szállítást elvállalom.**

Tisztelettel

NÁNÁSSY LAJOS.

(200. 37—52.)

A LEGJOBB SZIVARKA-PAPIR A VALÓDI LE HOUBLON

francia gyártmány
Cawley és Henrytól Párisban.

Utánzásoktól óvatik!
Ezen papir Dr. J. J. Pohl, Dr. H. Ludwig és Dr. E. Lippmann urak, mint a bécsi egyetem vegytan tanáraitól a legjobban ajánlatik és pedig: kitűnő minősége és tisztasága végett és minthogy abban semminemű, az egészségnék ártalmas anyag vegyítve nincsen.

500 VÉTEK
17, rue Béthune, PARIS

stb, melyek ellen MOLL valódi Seidlitz-pora biztos hatással használhatók. — Széküldés naponta utánvéttel A. MOLL cs. kir. udv. szállító, gyógyszerész által Bécsben Tuchlauben 9. — A vidéken minden gyógyszerárban és fúszkereskedésben határozottan MOLL készítménye ennek gyári jelvényével és aláírásával kérendő. Debra-zenben kapható dr. Rothschnek V. Emil, Gölti: Nándor és Tamásy K. gyógyszerárakban.

— **Uj orvos.** Dr. Balkányi Emil, az összes orvosi tudományok tudora és bőrgyógyász, a budapesti közkórház volt segédorvosa. Deb. dr. Balkányi Weinberger Kálmán debreczeni volt orvos testvér-öccse, a napokban telepedett városunkban; lakása a Czegléd-utczán, 2156. sz. a. van. Sim-nffy Imre polgárme-ter ur házában az emeleten, rendelő órákat reggel 8-9-ig, d. u. 2-3-ig tart s szrgé-nyeket ingyen gyógykezel.

Gyógyszertár
a „**Szerencsen**“-hez
Bécs, Tuchlauben 27.

Megrendelési for-rása minden ke- lendő orvosi és gyógyszerészati sze- rek napenkénti széküldésének. (21.) 2—12.

Szerkesztői üzenet.

E. J. urak. N-Kálló. Az ígéretekre számolunk melőbb.

Basa Bálint urak. H-Bagos, Intézkedtünk, hogy jövőre a lapot readesen kaphassa.

Szeremley Miklós urak. Aha. Még is csak külön vagy egy szekér ká d á r n á l. Köszönjük. A lap itt — mint a kiadó hivatalban ért-sültem, — readesen fel van téve számódra. Nézz utána.

Vigalomban. A közlendők sorába tettük. **L. V.** urak. Helyben. Törözid kiszedve várja a jövő számot, miután aktuális természetű dolgok a számból kiszorították.

Felelős szerkesztő: **Tóth László.**
Főmunkatárs: **Szabolcska Mihály.**
Kiadótulajdonos: **Zicherman H.**

N Y I L T T É R .

Rohseidene Bastkleider (ganz Seide) fl. 9.80 per compl. Robe, sowie schwe-rere Qualitäten versendet b. Abnahme von mindestens zwei Roben zollfrei ins Haus das Seidenfabrik-Depot **G Henneberg** (k. u. k. Hoflieferant), Zürich Muster umgehend Briefe kosten 10 Kr. Porto.

Farbige seidene Faille Française, Surah, Satin merveilleux, Atlasse, Damaste, Ripse und Taffete fl. 1.35 per Meter bis fl. 7.45 vers in einzelnen Roben un f Stücken zollfrei ins Haus das Seidenfabrik-Depot **G. Henneberg** (k. u. k. Hoflieferant), Zürich. Muster umgehend Briefe kosten 10 Kr. Porto.

A NEW-YORK ÉLETBIZTOSÍTÓ-TÁRSASÁG.
Alapított 1845-ben s tisztán kölcsönös-ségen alapul.

1886. január 1-én az aktívák 246 millió frankra rugtak. — Felosztható nyeresemény többlet 36 millió 611,632 frank.

A tőke letétek jövedelme 17 1/2 mill ó frank, a mi az aktívák 5 1/2 % o, és a tartalék 6 1/2 % o-át teszi.

Fennállása óta, 1886 január 1-ig a tár-saság kifizelt:

Ésod-kes biztosításokért . . . 233.687.453 frkot
Nyereseményekért és vissz-váltásokért 228.008.072 „

Az aktívák többlete a passzívák felett 1885-ben 14 millió frankkal szaporodott. Az 1885-ben ujonnan felvett biztosítások 355 millió frankra emelkedtek.

A társaság Európa fővárosaiban, épügy mint Ázsiá-ban, Afrikában, Amerikában bókotak állított fel. Mi-után tisztán kölcsönösségen alapul és miután cinese-nek részvényesei, a tőke és ny remény a biz- tos tottak kizárólagos tulajdona marad.

Referenciák Magyarországon:
A magyar általános hitelbank.
Magyar kereskedelmi bank.
Magyar pénzváltó s lezársítoló bank.
Strasser és Kúny Budapest.
Deutsch Ignác és fia.
Közelebbi felvilágosításokat ad

a „**NEW-YORK**“ életbiztosító-társaság debreczeni főügynöke
Löwenberg J. Debreczenben
(35.) 1—12

Előnyös kereset.
Minden rangu állandó személyek, kik a tör- vény által megengedett állam-és magán-sor-jegyek részletfizetés mellett eladásával (az 1888. évi XXXI. törv. cz. szerint) foglalkozni óhgytnak, **igen előnyös feltételek** mellett mindenhol felvétetnek. Nemi szorgalom esetében **tőke és kocskáz- tatás (risico) nélkül havonta 100 egész 300 frt. könnyen ke- reshető.** Ajánlatok a jelen foglalkozás megne- vésével intézendők a fővárosi váltóüzlet- társaság. (349.) 4-6.
Adler és társához Budapest.



Házi szükségletek és fehérmeművarráshoz valamint **szabók, cipészek, nyereggyár- tók, kalaposok, kárpitások** stb. számára.

Az eredeti Singer varrógépek, minden más gyártmány fölött kitűnnek mechanizmus tökéletessége, egyszerű szerkezet, könnyű kezelés, fölülmulhatlan munkaképesség és nagy tartósság által.

Neidlinger G. Debreczen Piacz-utca 2138.
(375) 18—?

Értesítés.
Az „**Azienda**“ alólírott képviselősegei tisz- telettel tudatják a nagyérdemű közönséggel, misze- rint Vára di Ignác ur megszünvén az intézetek főügynöke lenni, ezen képviseletet az üzlet fokozott igényeinek megfelelőleg „**debreczeni vezér- ügynökség**“ alakítottuk át s annak vezetéseivel **Scheer Lajos** helybeli kereskedő és gazdálkodó urat vezérügynökkül és **Manovill József** urat titkári minőségben biztuk meg és irodánkat **Piacz-utczára, a báró Jo- siaszky-né-féle 2139 sz. háza** (a Hungáriával szemben) helyeztük át.

Kérjük a tisztelt közönséget, hogy biztosítási ügyeivel és díjfizetéseivel ezental odafordulni sziveskedjék.

Az „**Azienda**“ elemi és baleset, **Azienda élet- és járadék-biztosító- társaságok magyarországi képvi- selősége.**
(6) 3—3

Hálanyilatkozat.
Alant írott a legkedvesebb kötelességet vélem tüljitteni akkor, a midőn életem és egészségem megmentőinek u. m. **Dr. Ujfalussy József, Dr. Csikos Sándor és Dr. Horváth Károly** uraknak nyilvánosan is hálás köszönetet mondok sikeres műtétökért, a mely által engem győtrő binos bajomról mentettek meg akkor, a midőn már a sir szelén állottam.

Fogadják fent nevezett orvos urak ugy egyen- lőnt, mint összesen e családomb nevében is nyilvání- tott hálás köszönetemet gondos és páratlan sikerű műtétök által eszközölt életem megmentésért s a midőn őket a szenvedő emberiségnek eléggé a sa- lam képes nem vagyok, hogy **Dr. Ujfalussy Jó- zsef, Dr. Csikos Sándor és Dr. Horváth Ká- roly** orvos urak a szenvedő emberiség javára az emberi élet legvégső határáig boldogul éljenek!!!

Kelt Debreczen, 1887. jan. 25.
Kondor Lajos
kereskedő.

Nyiregyházán egy szulárd anyagból épült s Kállai-utczán, 1028. sz. a. levő ház, mely áll 3 szoba, konyha, kamara és pinczéből, továbbá egy önálló épületből, mely magában foglal 2 szobát és egy konyhát, valamint az udvaron levő 12 öles istálló és szin, nagy ud- var- és kerttel azonnal bérbe esetleg örök áron eladó.

Értekezhetni kiadóhivatalunkban, va- lamint **Budaházy Miklós urnál Deb- reczenben.** (36) 1—1.

Uj
fa-asztaltakaró asztalokra, szekrényekre stb., saját gyártmányu jó és kelendő cikkekkel finoman és elegánsan beleszővött mintákkal a legolcsóbb áron szállít **Görner Gusztáv, Grottauból** (Cseh- orszá) ablakredő gyára. (22) 2—6.
Ügynökök faredők elárúsítására kerestetnek.

Legújabb óvszerek (Prosopvatilis).
Halhótyag gumirozva, legkitű- nőbb és legbiztosabb minőségben, rendkívül czélyszerű ducaztja 5 frt, ugyszinté min- denféle valódi francia **halhótyag és Gummi- Roulés** 1 fttől 5 frt-ig ducaztja, legfinomabb fran- czia elővigyázati szivacsok 2 frt, angol 3 frt ducaztja, a legnagyobb tükortársak mellett széküld **Gummiwaaren-Agentie, Alex. Mosé, Bécs I. Köllnerhofgasse 4, 1-ső emelet.** Teljes minta- gyűjtemény 3 frt 50 kr. (471.) 45—52.

AZ ELSŐ KÖZVETÍTŐ- ÉS TUDAKOZÓ-INTÉZET
Debreczen, főpiacz, Hajdu Gyula házában a Bikával szemben.

Mindennemű sorsjegyek vétele és eladása gyorsan és a legpontosabban eszközöltetik.

Alkalmazást keres egy kitűnő oklevél- s bizonyítványokkal ellátott családos ker- tész. (10.)
Vértesen egy uri lak 50—60 hold föld- del szabadkézből eladó. (11.)
Egy ház, mely áll : 8 szoba, konyha, kamara és pinczéből, **kiadó, esetleg el is adó.** (5)
Egy igen jókarban levő zongora eladó. (6)
Kiadó bortmérő helyiség. Egy élénk és nagy forgalommal bíró bortmérő helyiség, 4 szoba, konyha, kamara és pincze azon- nal kiadó. (8)
Az acsádi-uton 7 osztályozott hold homok- föld 60 frt évi haszonbért kiadó, esetleg 700 frt-ért el is adó. (7)
Mint gazdasszony, vagy kulcsárnó a ka- mazást keres egy kitűnő bizonyítvá- nyokkal ellátott szolid nő. (9)
Eladó tanya. 4 nyilas tanyai feketeföld, gazdasági épületekkel ellátva s debreczen- hez közel, szabadkézből, kedvező feltételek mellett eladó. (224)
Alkamazást keres egy kitűnő oklevél- és bizonyítványokkal ellátott géplakatos s kovácsmester.
Egy jó házból való 4—5 gimnazialis osztályt végzett ifju, mint gyógyszerész gyakornok azonnal alkalmazást nyerhet.

Alkandó alkalmazást nyerneik: kész- pénz fizetés és jutalék mellett, jó bizonyít- ványval ellátott ügynökök; a czim meg- tudható e lap kiadóhivatalában.
Egy svájci születésű francia nő elhelye- zést óhajt.
Kiadó lakás. Széchenyi-utczán egy utcaiz lakás bolttal vagy a nélkül kiadó.
Egy úri-lak, mely áll 4 szoba és előszo- bából, pincze, konyha, kamara stb. Május 1-sőjétől kiadó, esetleg a ház örök áron is eladó. (3)
Kiadó lakás. A jövő Május hó 1-től 3 szoba, egy nagy terem, konyha és kama- rából álló szép helyiség, mely iskolának, kőr és üzletek részére igen alkalmas — kiadó. (4)
Kiadó lakás. Nagyczegléd-utczán egy uri lak, mely áll : négy elegáns szoba, elő- szoba és hozzá tartozékaiból 400 frt-ért évi haszonbért Május 1-étől kezdve kiadó. (223)
Buda- pesten egy bérház, földszintes, mely 30 lakásból áll, 4000 frtot jövedelmez s 14 évig adómentes; megfelelő, esetleg megközelítő értékű birtokért cserébe ajánlatik. Bővebb felvilágosítás : irodám- ban. (219)
Kiadó a főtérhez közel egy lakás.

Mindennemű magán- és kereskedelmi ügyletekben a levelezés bel- és külföldre francia, angol, orosz, török, román s orosz nyelven eszközöltetik.
Az ezen rovatokban közlőtek iránt ingyen felvilágosítást ad s egy ily közleményt 25 kr e'őleges lefizetés mellett, felvesz és közlétesz

ZICHERMAN H. irodája, főtér Hajdu-ház, Piacz- és Csapó-utoza szegleten, a „Bika“ szállóháza szemben.

Eladó ház.

Nagyvárad- és Bányai-utca sarkán a 2225-dik számú szilárd anyagból épült s jó karban levő ház és telke, valamint a hozzá tartozó öndíj föld is, mely jelenleg 1000 forintot tisztán jövedelmez, családi körülmények miatt 11,500 forintért azonnal eladó.

Bővebb felvilágosítást ad a bent lakó öv. Schornné. (24.) 2-2.

ARJEGYZÉK
az „ISTVÁN” gőzmalom készítményeiről saját raktárában.

Arak ausztriai értékben
Kötelezettség és engedélymentes nélkül.

Készpénz fizetés mellett.

Ingyen szákkal. 100 kilo

A. B. Asztali dara nagyszemű	17 80
C. szinte	16 80
0. Királyliszt	17 20
1. Lángliszt	16 80
2. Montliszt	16 20
3. Zsemlyelisztt különös	15 60
4. " " " "	15 20
5. Fehér kenyérlisztt 1-ső rendű	14 80
6. " " " " 2-sod	14 20
7. Középs kenyérlisztt 1-ső rendű	13 80
8. " " " " 2-sod	13 20
8 ¹ . Barna kenyérlisztt 1-ső	12 -
8 ² . " " " " 2-od	9 40
9. Lángliszt	7 60
10. Ver-s liszt	-
11. Finom korpa	zsákkal 4 40
" " " "	zsáknélküli -
12. Durvakorpa	zsákkal 4 -
" " " "	zsáknélküli -
Siman orított buzasliszt zsákkal	9 40
ugyanaz " nélküli	-
Dara és liszt 25 kilós zacskókban 100 kilo zacskóval együtt 60 krral drágább.	-
Debreczn. 1886 Szeptember 30.	-
A zsákok súlytartalmá, — tetszély tisztaságának veve	-
A. B. C. 0-8 1/2 számg 25 és 55 kilo	10 11 12. 30 - 80
Siman liszt	75 -

A világról higiéniai kihalás Berlinben, a mely egy pár év előtt az általános egészségügyi állapotot legrosszabbra lerontotta és a házi diétetika kisebb területet oly sok elismerésre méltó szerrel meg járdukozott és javított, mindennek előtt a művelt világot, különös szerekre, száraz conservatív anyagok figyelemmel. Ezek közül itt csak egy néhányat említek meg, a carne sours, vagyis hus-por páraparát, amelyek a legkülönfélébb alakban, mint bicuit, Csokoládé stb. — egelszőr a kereskedésbe jöttek. A leírásukat pedig a ki ezen fogalmat, va. — nem csekélyebb fontosságú és gyakorlatot is, a művelt világnak legelőször bemutatva, volt Liebig. Az eredetileg az ő előírása után elkészült és szártított orvosi diétetika tápláló szerek, „melata-kivonat” (szaraz), „liszt kivonat” és „hüvelyes terményű kivonat” különös tápláló és erősítő szerek gyermekeknek és gyenge reconvalescenteknek ajánlikozik a szemnek durva kinézése, por alakjában, ezek, a mi épen S. Ch. m. e. d. F. gyógyszer laboratoriumában Tepliczben készült szereknek a fontosok, különösen könnyen olvadnak és száraz voltak. Eknál fogva hosszú ideig eltarthatók. Olyan pl. a „szaraz melata kivonat” nem eléggé becsülhető orvosi diétetika hatása, mindig egyenlő soha túlnyomó nedvességi tartalmánál fogva mindenféle penészkepződéstől meg van óva. Így lelkiismeretesen a „szaraz melata kivonat”, valamint a más száraz kivonatok eltartható saért jótállás adható. Ugy a gazdag fojtó anyag tartalma, valamint phosphorsav tartalma alkalomszerű teszi ezen szereket nagy tápláló erejük mellett arra is, hogy a legelsőbb és legpraktikusabb gyermek-tápláló szerek sorjába állíthatók, leginkább az olyan gyermekeknek, a kiknek mirigy-betegségekhez hajlamosak és az ugynevezett kettős togotat (Rhechitis, angol beteg-ség) bírnak. Az ára kicsi. A használati utasítás könnyen keresztülvihető.

Értékeltlen vázások meggátálása
céljából minden üveg az itt látható
védjeggyel el van látva. Valódi
alakban majd minden gyógyszer-tár-
han kapható.

A ki kétségben van a felett,
hogy a hirlapokban feldicsért gyógyszerek közül melyiket használja betegsége ellen, az irjon egy levelezőlapot Richter kiadó-intózetnek Lipcsébe s kérje a „Betegbarát” című röpiratot. E könyvecskében nemcsak a legjobbaknak bizonyított háziszerek vannak részletesen ismertetve, hanem a betegségekről szóló jelentések is olvashatók. E jelentések mutatják, hogy igen sok esetben egy egyszerű háziszert is elegendő arra, hogy még a látszólag gyógyíthatatlan betegség is szerencsésen alhártsassék. Ha a betegnek a megfelelő gyógyszer rendelkezésre áll, akkor még súlyos baj esetén is gyógyulás várható, s ez okból egyik betegnek sem kellene a „Betegbarát” megrendelését elmulasztani. E figyelemreméltó könyvecské segítségével sokkal könnyebben válasszhatja meg a szükséges gyógyszert. A röpirat megküldése a megrendelőnek költségébe nem kerül.

Debreczenben : Dr. Rothschnek V. Emil.
Főraktár Budapest : Török József
gyógytárában. (494.) 10—35)

Singerstr. 15. **PSERHOFER J.-féle** gyógyszer-tár Bécsben.
„gold. Reichsapfel”

Vértisztító labdacscok ezelőtt egyetemes labdacscok neve alatt; ez utóbbi nevet teljes joggal meg érdemlik, mivel csakugyan alig létezik betegség melyben a labdacscok csodás hatásukat ezerszeresen be nem bizonyították volna. A legmakacsabb esetekben melyekben minden egyéb szer sikertelenül alkalmaztatott, ezen labdacscok számtalanszor s a legrövidebb idő alatt teljes gyógyulást eredményeztek 1 dohoz 15 labdacscsal 21 kr. 1 tekeres 6 dohoz. 1 frt 5 kr bérmentesen utánvétnél 1 frt 10 kr. (Egy tekeresnél kevesebb nem küldeték szét). Számtalan levél érkezett, melyek irói hát mondanak a labdacscokról, melyeknek a legkülönbűtőbb és legsúlyosabb betegségeknél ezerszeresük helyreállítását köszönik. A k. csak egyszer kísérletet tett velük, tovább ajánlja.

A számtalan köszönő iratok közül ide mellékelve küldünk néhányat
L-onzang, 1883 Május hó 15
Tekintetes ur! Az ön pilulái valóban csodát művelnek, azok nem olyanok, mint sok felmagasztalt szer; hanem valóban csaknem mindenről segítenek.

A húsvétkor küldött pilulákat nagyobb részt elosztogattam barátaim és ismerős-im közt és mindnyáján segítették meg magas koru egyének is különböző bajokkal, ha teljes egészségöket nem is nyerték vissza, de telemes javulást tapasztaltak és a pilulákat tovább akarják használni. Ennél gya kérem nekem még öt tekerest küldeni, tölem és mindnyájunktól, kik szerencsések váltunk az ön piluláitól egészségünket vissza nyerni, fogadják köszönetünket.

Deutinger Márton.
B-ga, Sz.-György, 1882. Febr. 16.
Tisztelt uram! Nem tudom eléggé legbensőbb köszönetem nyilvánítását kifejezni piluláit, mert ön, ki évek óta beteg, isten után az ön vértisztító labdacscinak köszönhető felgyógyulását, mert mindmelllett hogy még most is használja azokat, egészségesen éli.

Fagy-balsam, Pserhofer J.-tól, évek óta legbiztosabb szernek elismerve, mindennemű fagy-bajok és idült sebek stb. ellen, 1 téglly 40 kr.

Élet-esszencia (prágai cseppek, svéd cseppek), megromlott ayomor, szer emésztés, mindennemű alt-stű bajok ellen kitűnő háziszert. Egy üvegcsé 20 kr.

Spitzwegerich-szőrű egy általánosan ismert háziszert, katarus, rekedtség és görcsös köhögés ellen 1 palack 50 kr.

Tannochin-hajkenőcs, Pserhofer J.-tól, évek óta orvosok és laikusok által valamennyi baj-növesztő szer között a legjobbnak ösmerve. Egy csinosan kiállított nagyszeműre 2 frt.

Mindennemű Homöopathikus orvosságok mindig készletben vannak.
Ezeket kívül még az összes ausztriai njságokban biratott kül- és belföldi pharmaceutikus különlegességek vannak készletben.

Chinai pipere-zsappan 1 darab 70 kr.
Por lábáztatás ellen egy dohoz 50 kr.
Pâte pectorale Georgetól egyike a legjobb és legkellemesebb szereknek, elnyálkásodás, köhögés és rekedtség ellen 1 dohoz 50 kr.
Alpesi-növényliqneur Bernhardt W. O.-tól 1 palack 2 frt 60 kr, 1/2 palack 1 frt 40 kr.
Esszencia Dr. Romershausenól egy palack 2 frt 50 kr, 1/2 palack 1 frt 50 kr.
Köszvényeser (Gichtfluid) Kwizdától egy palack 1 frt.
stb. stb. és minden a raktárban nem levő cikkek kiváratra gyorsan és pontosan megszerelhetnek.

Postálai küldetés 5 frtnyi összegben alul csak az összeg postautalvány-nyal beküldése után történik, nagyobb összegeknek pedig utánvétellel.
A fentebbi különlegességek kaphatók Debreczenben Dr. Rothschnek V. E. gyógyszer-tárában.

Amerikai köszvény-kenőcs, egy palack 60 kr.
Schaumann-féle gyomorsó egy dohoz 75 kr.
Pilulák kutyáknak egy dohoz 30 kr.
Tourista-tapas egy tekeres 60 kr.
Francia különlegességek :
Pepsinbor Chassaingtól 1 palack 2 frt 25 kr.
Chinabor — Titirter — Ossian Henritól egy palack 2 frt.
Chinabor (vassal) 1 palack 2 frt 50 kr.
Paulinapor Fournteról 1 dohoz 2 frt 50 kr, 1/2 dohoz 1 frt 50 kr. (526.) 6—12.

Arverési hirdetményi kivonat.
3772. tk.
1886.

A szoboszlói kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Szabó Mihály és neje végrehajthatóknak Dr. Kovács Mihály és neje végrehajtható szenedők elleni 500 frt tőkekövetelés és járuléki iránti végrehajthatási ügyében a debreczeni kir. törvényszék (a szoboszlói kir. járásbírósg) területén levő a szoboszlói 1665. sz. t.j.könyvben A. I. 1. alatt foglalt 1768. hrsz. 345. sorszámú ház és udvarra 600 frt, — a + 1. alatt foglalt 3584. hr. számú 400 □ öl szőlőre 134 frt, — a szoboszlói 6241. sz. t.j.könyvben A. + 1. alatt foglalt 1 hold 1550 □ öl kaszálóknak G. Kiss Jnlánna tulajdonát képező 1/5 része 48 frt, — és a szoboszlói 5278. számú t.j.könyvben A. + 1. alatt foglalt 3583. hr. számú 400 □ öl szőlőre 134 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1887. évi február hó 22-dik napján délelőtti 10 órakor a szoboszlói kir. járásbírósg telekkönyvi irodájában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becserának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. LX. törvényczikk 42. § ában jelzett arfolyammal számított és az 1881. évi november 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszeri elismervényt átszolgáltattni.

Kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóság.
H.-Szoboszlón, 1886. Deczember hó 2-kán.

Lengyel
kir. albiró.

(30.) 1—1.

Arverési hirdetményi kivonat.
3720. tk.
1886.

A szoboszlói kir. járásbírósg, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Somogyi Pál végrehajthatóknak Gellért Lajos végrehajtható szenedők elleni 80 frt tőkekövetelés és járuléki iránti végrehajthatási ügyében a szoboszlói 6607. sz. t.jegyzőkönyvben A. + 1. alatt foglalt ház és malom helyre 600 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1887. évi február hó 17-dik napján délelőtti 10 órakor a szoboszlói kir. járásbírósg telekkönyvi irodájában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becserának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t. cz. 42. §-ában jelzett arfolyammal számított és az 1881. évi november 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszeri elismervényt átszolgáltattni.

H.-Szoboszló, 1886. november hó 29 dik napján.

Lengyel,
kir. albiró.

(29.) 1—1.

Tekintetes ur!
Alkalmat veszek magamnak, önnek a legmélyebb köszönetet nyilvánítani. Évek hosszú során át szenvedem gyomorfájásában, mely igen erős émelgyéssel és szédüléssel volt egybekötve. Hasztalan fordultam orvosai segítségéhez. Végre az ön Dr. Róza-életbalsamához folyamodtam s az oly csodás hatással működött nálam, hogy csakhamar ismét teljesen egészséges lettem. 3 üveggel használtam fel s kérek 3 üveggel küldeni, hogy bármely esetbőre is kéznél legyen.

Hátas Tisztelője:
Güllich János
Szérb-Szent. Péter 347. sz. a. (M. gyarország.)

Gyors és biztos segély gyomorhajók és annak következményei ellen.
Az egészség fenntartása egyes gyűdül csak a jó emésztés fenntartása és előmozdításán alapszik, mert a jó egészség és a testi és lelki épségnek ez az alapja. Az emésztés s a halmozás, a kello vérengyítés előlérsere, a megromlott és kínas véralkat-részek eltávolítására a legjobbnak bizonyított háziszert a már évek óta ismeretes s közzévélt

Dr. Rosa életbalsama,
mely a leghasznosabb s a leggyógyhatosabb gyógy-
lévekből a legnagyobb gondnal készítve, teljesen megbizhatón a legjobbnak bizonyult be mindennemű emésztési bántalmaknál, nevezetesen az étvágyhiány, a savanyú felbőgés, a puffadás, émelgyés, has- és gyomorfájás, a gyomorgöröcs, a gyomornak ételleli túlterhelése, az elnyálkásodás, a vértörölődés, aranyeres bántalom, a női betegségek, bélbajok, a rásztkór és lépkór-nál (emésztési zavarok következtében) ez az emésztési összes működésére életkötő hat, tisztá és egészséges vért hoz létre, s a beteg testnek előbbeni ereje és egészsége ismét megadatik. Ezen kitűnő hatással fogva tehát ez máris a legjobbnak bizonyult s a legbiztosabb nép- és házi gyógyszerre vált s általános elterjedésnek örvendő. 1 palackkal 50 kr., dupla üveggel 1 forint. Több ezer elismerő s dicsérő irat van kitéve szives betekintés végett. Bérmentes levélbeli megkeresésekre utánvétellel mellett minden-
hová megküldetik.

Óvás! Minden kellemetlen félreértés kikerülése végett felkérem a t. vevőket, mindenütt határozottan csak **Dr. Rosa életbalsamát** kérni **Fragner B. gyógyszer-tárától Prágában**, mivel azt tapasztaltam, hogy némely helyen, ha csak egyszerűen életbalsamot kérnek, s nem teszik hozzá, hogy **Dr. Rosa-féle életbalsamot**, akármilyen hatas nélküli keverék lesz adva. **Dr. Rosa valódi életbalsama** kapható a főraktárban : **Fragner B.** gyógyszer-tárában „zum schwarzen Adler” Prága, Klein-eite, a Spornergasse sarkán 205 sz. Debreczen : **Güllich J. és Rothschnek Emil** gyógyszer., Budapest : **Török József** gyógyszerésznél.

Tévedések kikerülése végett
kijelentem, hogy minden üveg, mely az eredeti előírás szerint készült **Rosa-életbalsamot** tartalmazza, az egyik oldalán: cözégem és törvényesen bejegyzett védjeggyel van (s az a mellvértén Dr. R. betűkkel) az üvegb-nyomva; a másik oldalán egy c. m. ke nyomat van s egy érc-hüvelylyel van elzárva, melyen hasonló képen a védjegy látható. Az üveg a használati utasításba van csomagolva. A boríték egy két kerton fedél, melynek hosszú oldalára van írva:
Dr. Rosa életbalsama
a „fekete sas”-hoz címzett gyógytárból, Fragner B. Prága, 205—III. sz. a. magyar, német, francia és cseh nyelveken; a másik oldalán a védjegy van.
Mindem hcsak részben is eltérőleg kiállított üveg hamisítást tartalmaz.
Ugyanitt kapható még:

Prágai egyetemes házi-kenőcs
biztos és kipróbált szer gyuladások s sebek és daganatok gyógyítására.
Biztos sikerral alkalmazható a női mell gyuladása, szerkedése és keményedésénél, a gyermek elválasztásánál, genyedésnél, verdeganatoknál, genyfakadásoknál, és pokolvarnál; körömdaguanál s az ugynevezett körömméregnél, a kézen vagy lábón; keményedéseknél, duzzadásoknál, mirigydaguanatoknál, szalonadagnál, holttelemnél, köszvényes és csizos daguanatoknál; időleges csukló-tornál, a láb-, térd-, kéz- és csipőben; ficamodásoknál; a fekvéstől kisebesedésnél; kihalott láb- és tyuszkemre; feltört lábakkal s somórfomsa cserespedésnél; rovar csipékek által okozott daguanatoknál; rákos daguanatoknál; feltört lábakkal a csonthártya gyuladásánál, stb. — Minden gyuladás, daganat, keményedés, duzzadás a legrovidebb idő alatt gyógyíttatik, a hol azonban már a genyéképződés beállott, a daganat a legrövidebb idő alatt fájdalom nélkül felszívva és meggyógyítva lesz, **25 és 35 kros szelencékben.**

Óvás!
Hogy óvást tesztek, annak az az oka, hogy mindenkit figyelemre méltó, hogy a prágai egyetemes házi kenőcs eredeti mintájában csak a nála állítottatik elő, réztokban csomagolva, melyben a védjegy van nyomva, fekete nyomással: prágai egyetemes házi kenőcs”, Fragner B. gyógytára a „fekete sas” Prágában 205—III sz. a., német- és cseh-nyelven. Az adagok külön vörös használati utasításba vanak téve (9 nyelven nyomva) és két kertonba borítva, melyen a „prágai egyetemes házi kenőcs” stb. czim van német- és cseh-nyelven.
Azért a t. cz. vevők, ha más csomagolást vesznek észre az adagoknál, mint itt leírva van, utasítsák vissza, mint hamisított utánzást.

Fül-balsam. A legkiválóbb és számos kiserlet által mint legmegbizhatóbb szer ismeretes a nehéz hallás meggyógyítására, s a teljesen elvesztett hallás visszaszerzésére.
Egy palackkal 1 frt. (18.) 2—20.

TÓTH FERENCZ

férfi-ruha és szücsárúk raktára
Debreczenben.

Van szerencsém tudatni, miszerint üzletemben

egyenruházati cikkek dúsan berendezett raktárt

állítottam föl, s minden e szakmába vágó megrendelést a jó ízlés és előíratnak megfelelőleg teljesítendek. Előnyös összeköttetésem folytán pedig versenyzek a főváros hasonló üzleteivel.

A szolid kiszolgálást főkötelességemnek tekintve, maradtam

tisztelettel

TÓTH FERENCZ.

Teljes felszerelések:
minden fegyvernembeli tiszték, hadap-
ródok és egyéves önkéntesek,
erdő-tiszték,
vasuti hivatalnokok,
posta- és távirdatiszték részére.



KASZANYITZKY ENDRE

ELŐBB

KUHINKA I. K.

üveg és porcellán áruháza
Debreczenben.

Ajánlja pontos kiszolgálást és jutányos árak mellett elsőrendű gyártmányok-
ból nagyválasztékkal berendezett

háztartási, kényelmi, dísz és
konyhaeszközök raktárát

nevezetesen:

berndorfi alpacca-ezüst és angol aczél evőeszközök, Non plus ultra
kávéfőzők, fa-, lemez- és nickl-tálozók, samovárok, tea-aszta-
lok, gyors-főzők, mozdó-asztaok, asztal és függő
petroleum lámpák stb.,

valamint:

valódi meissenai porcellán különlegességeit

tisztelettel

KASZANYITZKY ENDRE.

Képes árjegyzékkel kívánatra bérmentve szolgálók.

TÓTH FERENCZ

férfi-ruha és szücsárúk raktára
Debreczenben.

A BÁLI IDÉNYRE

ajánlom dúsan berendezett raktáramat a nagyrédmű közönség becses figyelmébe.

**Szalón öltönyök,
FRAKKOK,**

és mindenemű alkalmi ruha-darabok a legjutányosabb árakban. Legujabb divatnak
megfelelő és mintaszerű ízléses kiállításért kezeskedem.

Tisztelettel

Tóth Ferencz.

Barvart Károly Budapest



jeles és versenyképes
sós-borszeszeért

érem-éremmel többszö-
rösen kitüntettetett.

SÓS-BORSZESZ mint háziszer.

Mr. WILLIAM LEE útasítása szerint.

Gyors hatása van *rheuma, czúz, szaggatás, fog-, fej- és fül-fájdalmak, szemgyulladás, rákfekély, bémulások* s.b. stb. ellen; sőt *fogtisztító* szerül is igen ajánlható, a mennyiben a *fogak fényét* elősegíti, a *foghúst erősíti* és a *száj* tiszta, *szagatlan ízt* nyer a szer elpárolgása után.

Ára egy nagy üvegnek **80 Kr.**, kisebb üvegnek **40 Kr.** — Használati utasítás minden üveghez mellékeltek.
Barvart Károly, sós-borszesz készítése és központi főraktára
Budapest, VI. ker. sugárút 80. sz.

Övös: Utánzások ellen minden egyes üveg címkeje a Budapesti kereskedelmi kamaránál 100/1875. sz. mint védjegy bekebelezetett.

Főraktár: **Csanak József** kereskedésében **Debreczenben.**

Kiadó.

Podmaniczky Geiza báró ő méltósága Piacz-
Széchenyi-utca 1760-ik szám alatti házában 11
szobából és hozzá tartozó mellék-helyiségekből
álló lakosztály (jelenleg a kir. járásbiróság hiva-
tala) 1887. Május 1-től kiadó. Bérlok --- hivatalok
részére --- előnyben részesülnek.

Értekezhetni Engeszer József házigondnokkal
Szent-Anna-utca 2266. házzám alatt.

A t. közönségnek becses figyelmébe ajánlom nagy raktáramat valódi

Császár Petroleumből,

melynek kitünő világító ereje mellett azon előnyei vannak, hogy sokkal takarékosabban
ég s igen magas gyúfokánál a robbanás veszélye teljesen ki van zárva. Ajánlok továbbá

valódi amerikai Petroleumot,
kétszer tisztított **repcse-olajat,**
napraforgó-olajat,

s legfinomabb amerikai gyapotból készült

PETROLEUM LÁMPABELEKET

legjutányosabb árak számítása mellett.

Nem mulaszthatom el a nagyban vevőket figyelmez-
tetni azon körülményre, hogy az egészségtelen verseny kö-
vetkeztében mindinkább elárasztatik piacunk és vidékünk
olcsóbb fajta s nem ritkán könnyen gyuló petroleummal;
azért szolgáljon tájékozásul, hogy a **fiumei** finomítógyár a
valódi amerikai petroleumot tartalmazó hordók fenekén



védjegyet, az ugyancsak általa finomított
orosz petroleumot tartalmazó hordók

fenekén pedig



védjegyet használ.

A budapesti finomító gyárnak pedig első minőségű
Salon petroleumot
tartalmazó hordói fenekén



védjegy látható.

Tisztelettel

Csanak József.